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ВВЕДЕНИЕ


Дисциплина «Физика и биофизика» относится к числу фундаментальных, которые закладывают основу для общенаучной и общетехнической подготовки будущего специалиста в области ветеринарной медицины. 

В Гродненском государственном аграрном университете введено преподавание дисциплины «Физика и биофизика» на зооинженерном факультете и факультете ветеринарной медицины. 

 Ветеринарная медицина  связана с такими важнейшими науками как физика, химия и биология. Без знания этих базовых естественных наук невозможно изучение и анализ экологического состояния биосферы. 

Задачей биофизики  является изучение биофизических и физико-химических основ патологических процессов, биофизических основ поражающего и терапевтического действия физических и химических факторов окружающей среды, создания и совершенствования диагностики при лечении, а также направленный поиск лекарственных препаратов. Важной задачей курса «Физика и биофизика» является выявление тех физических параметров, которые в своей практической деятельности будущие врачи ветеринарной медицины могут использовать для объективной диагностики функционального состояния организма животных.  

ВЫПОЛНЕНИЕ ТЕСТА

      Вам предлагается  10 вопросов, на каждый дано 3-4 ответа, один из которых  является верным.  По результатам теста выставляется оценка по 10 бальной системе. 
Для получения допуска на экзамен необходимо получить 5-10 баллов.
Таблица пересчета количества правильных ответов   соответствующих определенной оценке.

	Оценка
	Количество правильных ответов

	10
	10

	9
	9

	8
	8

	7
	7

	6
	6

	5
	5

	4
	4

	3
	3

	2
	2

	1
	1


Тест 1
1.Основная задача кинематики…

   а) установить причины движения тел;
   б) изучить условия равновесия тел;
   в) определить положение тела в пространстве в любой момент времени;
   г) определить скорость движения.
2. Если Δr есть перемещение тела за интервал времени Δt, то какая величина определяется отношением Δr/Δt?

а) путь;                    б) средняя скорость;                             

   в) ускорение;            г) перемещение.
 3. III закон Ньютона математически можно записать так: (векторы не указаны)

 а)F = ma;                б)F1 = −F2; 

 в)Fx = −kx;             г )F = Μn.
4. Количество вещества ν определяется по формуле:
    а) ν = n/NA;              б) ν = NA/N;
    в) ν = N/NA;             г) ν = NA/n.
5. Молекулой вещества называют:
а) наименьшую частицу, которая может быть отделена от этого вещества; 
б) мельчайшую частицу вещества, сохраняющую все физические свойства этого вещества;
в) мельчайшую частицу вещества, сохраняющую химические свойства данного вещества;
г) мельчайшую частицу вещества, сохраняющую физические и химические свойства этого вещества;
д) мельчайшую частицу вещества, которая самопроизвольно хаотически движется.
6. В СИ единицей потенциала является:
      а) 1 Ф;                    б) 1 В;
      г) 1 Дж;                 в) 1 А.
7.  За направление вектора напряженности электростатического поля принято:
а) направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд, помещенный в поле;
б) направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд, помещенный в поле;
в) направление вектора скорости положительного точечного заряда, который перемещается под действием поля;
г) направление вектора скорости отрицательного точечного заряда, который перемещается под действием поля.
8. Показатель преломления вещества измеряется в...
       а) м/с;                   б) Гц;           д) является безразмерной величиной.
      в) с;                        г) c−1;
9. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Ома для однородного участка цепи.

а) Сила тока на однородном участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
б) Сила тока на однородном участке цепи пропорциональна напряжению на концах этого участка и пропорциональна его сопротивлению.
в) Сила тока на однородном участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и пропорциональна его сопротивлению.
г) Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
10. Из предложенных формулировок выберите правильную:
а) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
б) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления сред.
в) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная относительному показателю преломления данных сред.
г) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина относительная, равная абсолютному показателю преломления данных сред. 

                                          Тест 2

1. Материальная точка – это...
а) тело, которое условно принимается за неподвижное;
     б) тело, которое движется с постоянной скоростью;
     в) тело, размерами которого можно пренебречь в данных условиях;
    г) тело, находящееся в пределах видимости.
2.  Какое из уравнений описывает равномерное движение?
а) x = 
[image: image1.wmf]u

oxt + axt2/2;                  в)
[image: image2.wmf]u

x = 
[image: image3.wmf]u

ox + axt;
б) x = xo + 
[image: image4.wmf]u

xt;                        г) x = xo + 
[image: image5.wmf]u

oxt + axt2/2.
3. Мяч падает вертикально вниз. При этом…
а) кинетическая и потенциальная энергия увеличивается;
б) кинетическая и потенциальная энергия уменьшается;
в) кинетическая энергия уменьшается, а потенциальная увеличивается;
г) кинетическая энергия увеличивается, а потенциальная уменьшается.
4  Массу  m0 одной молекулы вещества с молярной М можно вычислить  по формуле.
     а)  mo=M/NA ;                             б) m0 = m/NA;
       в)  m0 = M/N;                              г) m0 = m/n.   
5. Объем данного количества газа при постоянной температуре обратно пропорционален его давлению.
 а) закон Шарля;                   б) закон Бойля-Мариотта;
     в) закон Гей-Люссака;         г) закон Дальтона. 
6. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона сохранения электрического заряда:
а) В любой системе сумма зарядов остается постоянной при любых взаимодействиях внутри неё.
б) В любой системе зарядов их сумма остается постоянной при любых взаимодействиях между ними.
в) В любой замкнутой системе сумма зарядов остается постоянной при любых взаимодействиях внутри нее.
г) В любой замкнутой системе сохраняется постоянным количество заряда при любых взаимодействиях.
7. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Ома для однородного участка цепи.
а) Сила тока на однородном участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
б) Сила тока на однородном участке цепи пропорциональна напряжению на концах этого участка и пропорциональна его сопротивлению.
в) Сила тока на однородном участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и пропорциональна его сопротивлению.
г) Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
8.  В СИ единица электроемкости называется:
а) Фарад;                             в) Тесла;
б) Ампер;                               г) Генр.
9. Углом преломления называют:
а) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку
 падения луча;
б) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в
 точку падения луча;
в) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред;
г) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред.
10. Показатель преломления вещества измеряется в...
       а) м/с;                   б) Гц;           д) является безразмерной величиной.
      в) с;                        г) c−1;
                                                  Тест 3
1.  Механической работой называется скалярная физическая величина, равная...
а) произведению силы на пройденный путь;
б) произведению силы на модуль перемещения;
в) произведению модулей силы и перемещения на косинус угла между направлениями силы и перемещения;
г) правильная формулировка не приведена.
2.  Что называется перемещением?
а) Путь, который проходит тело.
б) Вектор, соединяющий начальную и конечную точки траектории.

в) Длина траектории движения.
г) Путь, который проходит тело за единицу времени.
д) Движения тела за данный промежуток времени.
3. Как формулируется II закон Ньютона?
а) Тело движется равномерно в инерциальной системе, если воздействие других тел не скомпенсировано.
б) Ускорение, приобретаемое телом, прямо пропорционально равнодействующей всех сил, действующих на тело, и обратно пропорционально его массе.
в) Направление ускорения тела совпадает с направлением равнодействующей всех сил, действующих на тело.
г) Модуль ускорения тела прямо пропорционален модулю равнодействующей всех сил и обратно пропорционален массе тела.
4. Массу mo одной молекулы вещества с молярной массой М можно вычислить по формуле:
а) mo = M/NA;                  в) mo = M/N;
б) mo = m/NA ;                 г) mo = m/n.
5.  Три макропараметра (давление, объем и температура) для 1 моля вещества связаны законом:
а) Шарля;                                              в) Менделеева-Клапейрона;
б) Бойля-Мариотта;                           г) Клапейрона.
6. Среди перечисленных ниже единиц физических величин выберите наименование единицы сопротивления в СИ:
а) Вольт;                      в) Тесла;
б) Ом;                           г) Ватт.
7. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Джоуля–Ленца:
а) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.

б) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводник.;
в) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику.
г) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.
8. Физическая векторная величина, определяемая отношением силы, с которой электростатическое поле действует на положительный электрический заряд, к числовому значению этого заряда, называется:
а) напряженностью электростатического поля;
б) потенциалом электростатического поля;
в) напряжением электростатического поля;
г) плотностью энергии электростатического поля.
9.  Отношение скорости света в вакууме к скорости света в среде называется:
а) относительным показателем преломления;
б) показателем преломления;
в) абсолютным показателем преломления этой среды;
г) абсолютным показателем преломления.
10. Углом преломления называют:
а) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку
 падения луча;
б) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в
 точку падения луча;
в) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред;
г) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред.
Тест 4
1. Что называется перемещением?
 а) Путь, который проходит тело.

      б) Вектор, соединяющий начальную и конечную точки траектории. 
      в)  Движения   тела за  данный промежуток времени.
      г) Длина траектории движения.
      д) Путь, который проходит тело за единицу времени.
2. Какое из уравнений описывает равномерное движение?
а) x = 
[image: image6.wmf]u

oxt + axt2/2;                  в)
[image: image7.wmf]u

 x = 
[image: image8.wmf]u

ox + axt;
б) x = xo + 
[image: image9.wmf]u

xt;                          г) x = xo + 
[image: image10.wmf]u

oxt + axt2/2.
3. Какая формулировка I закона Ньютона принята в настоящее время?
а) Тело движется равномерно и прямолинейно, если на него не действуют другие тела или действие их скомпенсировано.
б) Сохранение скорости движения тела неизменной при отсутствии внешних воздействий называется инерцией.
в) Существуют такие системы отсчета, называемые инерциальными, относительно которых поступательно движущееся тело сохраняет свою скорость постоянной (или покоится), если на него не действуют другие тела (или действие других тел скомпенсировано).
г) I закон Ньютона определяет инерциальные системы и утверждает их существование.
4. Единица измерения равная Дж/(моль•К) соответствует:
а) постоянной Больцмана;
б) молярной газовой постоянной;
в) постоянной Авогадро;
г) удельной энергии.
5. Уравнением изотермического процесса для данной массы идеального газа является:
а) p/T = const;                        в) V/T = const;
б) pV = const ;                        г) p = const.
6. Молекулой вещества называют:
а) наименьшую частичку, которая может быть отделена от этого вещества;
б) мельчайшую частичку вещества, сохраняющую все физические свойства этого вещества;
в) мельчайшую частичку вещества, сохраняющую химические свойства данного вещества;
г) мельчайшую частичку вещества, сохраняющую физические и химические свойства этого вещества;
д) мельчайшую частичку вещества, которая самопроизвольно хаотически движется.
7. Физическая скалярная величина, определяемая отношением работы электростатических сил при перемещении электрического заряда из одной точки поля в другую к числовому значению этого заряда, называется:
а) напряженностью электростатического поля;
б) потенциалом электростатического поля;
в) разностью потенциалов между точками электростатического пол;
г) плотностью энергии электростатического поля.
8. Из предложенных формулировок выберите правильную:
а) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
б) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления сред.
в) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная относительному показателю преломления данных сред.
г) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина относительная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
9. Показатель преломления вещества измеряется в...
       а) м/с;                   б) Гц;           д) является безразмерной величиной.
      в) с;                        г) c−1;
 10. Отношение скорости света в вакууме к скорости света в среде называется:
а) относительным показателем преломления;
б) показателем преломления;
в) абсолютным показателем преломления этой среды;
г) абсолютным показателем преломления;
д) показателем преломления этой среды.

        Тест 5

1. Вес тела – это...
а) сила, с которой тело притягивает Землю;

б) сила, с которой тело действует на опору;

в) сила, с которой тело действует на подвес;

г) сила, с которой тело вследствие земного притяжения действует на опору или подвес, неподвижные относительно него.
2. Если Δr есть перемещение тела за интервал времени Δt, то какая величина определяется отношением Δr/Δt?

а) путь;                             в) средняя скорость;
б) перемещение;               г) ускорение.
3. Сила как физическая величина характеризуется
а) направлением и точкой приложения;
б) модулем и точкой приложения;
в) направлением и модулем;
г) направлением, модулем и точкой приложения.
4. Постоянная Авогадро имеет размерность в СИ:
а) 1/моль;                           в) кг/м3;                              

б) моль/кг;                         г) кг/м2.
5. Количество вещества ν определяется по формуле:
а) ν = n/NA ;                      в) ν = N/NA;
б) ν = NA/N ;                     г) ν = NA/n.
6. Молярная масса — это:
а) масса всех молекул, входящих в состав данного вещества;
б) масса молекул, состоящих из атомов только этого вещества;
в) масса всех молекул данного вещества;
г) масса одного моля вещества.
7. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Джоуля–Ленца:
а) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.
б) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику.
в) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику.
г) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводник.
8. Скорость света измеряется в системе СИ:
а) м/с2 ;                                    в) км/с;
б) м/с;                                       г) световых годах;
д) это зависит от среды распространения.
9. Из предложенных формулировок выберите правильную:
а) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
б) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления сред.
в) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная относительному показателю преломления данных сред.
г) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина относительная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
10.  Углом преломления называют:
а) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку падения луча;
б) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку падения луча;
в) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред;
г) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред;
д) нет правильного ответа.
Тест 6

1. Механической работой называется скалярная физическая величина, равная
а) произведению силы на пройденный путь;
б) произведению силы на модуль перемещения;
в) произведению модулей силы и перемещения на косинус угла между направлениями силы и перемещения;
г) правильная формулировка не приведена.
2. Как формулируется II закон Ньютона?
а) Тело движется равномерно в инерциальной системе, если воздействие других тел не скомпенсировано.;
б) Ускорение, приобретаемое телом, прямо пропорционально равнодействующей всех сил, действующих на тело, и обратно пропорционально его массе.
в) Направление ускорения тела совпадает с направлением равнодействующей всех сил, действующих на тело.
г) Модуль ускорения тела прямо пропорционален модулю равнодействующей всех сил и обратно пропорционален массе тела.
3. Путь как физическая скалярная величина характеризуется
а) проекцией на координатные оси;

б) направлением и модулем;

в) модулем и направлением.
4. Абсолютная температура измеряется в:
а) °C;                                          в) °R; 

б) °F;                                          г) К.
5. Идеальный газ участвует в изотермическом процессе. Первый закон термодинамики для этого процесса имеет вид:
а) Q = ΔU + A;                       в) Q = A;
б) Q = ΔU;                              г) 0 = ΔU + A.
6.  Физическая векторная величина, определяемая отношением силы, с которой электростатическое поле действует на положительный электрический заряд, к числовому значению этого заряда, называется:
а) напряженностью электростатического поля;
б) потенциалом электростатического поля;
в) напряжением электростатического поля;
г) плотностью энергии электростатического поля.
7. Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением закона Ома для однородного участка цепи?
а) I = U/R;                               в) I = (ΔΦ + Ε)/(R + r;)
б) I = Ε/(R + r;                        г) I = Ε/r.

8. В СИ единица электроемкости называется:
а) Фарад;                             в) Тесла;
б) Ампер;                               г) Генр.
9. Углом преломления называют:
а) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку
 падения луча;
б) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в
 точку падения луча;
в) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред;
г) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред.
10. Отношение скорости света в вакууме к скорости света в среде называется:
а) относительным показателем преломления;
б) показателем преломлении;
в) абсолютным показателем преломления этой среды;
г) абсолютным показателем преломления.

 Тест 7
1.  Что называется математическим маятником?
а) Физическое тело, совершающее колебания.
б) Тело, у которого точка подвеса находится выше центра тяжести.
в) Материальная точка, подвешенная на невесомой нерастяжимой нити.
г) Груз, подвешенный на пружине.

2 Если Δr есть перемещение тела за интервал времени Δt, то какая величина определяется отношением Δr/Δt?

а) путь;                    б) средняя скорость;                             

   в) ускорение;            г) перемещение. 
3.  Тело нельзя принять за материальную точку в случае...
а) движения поезда по маршруту Минск – Москва;

б) движения Земли вокруг Солнца;

в) движения спутника вокруг Земли;

г) движения стрелки часов по циферблату.
4.  В СИ единицей внутренней энергии является:
а) калория;                       в) ватт;
б) джоуль;                       г) Н∙м.
5. Для изохорного процесса в идеальном газе первый закон термодинамики имеет вид:
а) Q = ΔU + A;                в) Q = A;
б) Q = ΔU ;                      г) 0 = ΔU + A.

6. Три макропараметра (давление, объем и температура) для 1 моля вещества связаны законом:
а) Шарля;                                 в) Менделеева-Клапейрона;
б) Бойля-Мариотта;              г) Клапейрона.
7. Сила как физическая величина характеризуется

а) направлением и точкой приложения;

б) модулем и точкой приложения;

в) направлением и модулем;

г) направлением, модулем и точкой приложения.

8.  За направление вектора напряженности электростатического поля принято:
а) направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд, помещенный в поле;
б) направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд, помещенный в поле;
в) направление вектора скорости положительного точечного заряда, который перемещается под действием поля;
г) направление вектора скорости отрицательного точечного заряда, который перемещается под действием поля.
9. Показатель преломления вещества измеряется в...
       а) м/с;                   б) Гц;           д) является безразмерной величиной.
      в) с;                        г) c−1;
10. Из предложенных формулировок выберите правильную:
а) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
б) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления сред.
в) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная относительному показателю преломления данных сред.
г) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина относительная, равная абсолютному показателю преломления данных сред. 


                                                     Тест 8
1. Материальная точка – это...
а) тело, которое условно принимается за неподвижное;
б) тело, которое движется с постоянной скоростью;
в) тело, размерами которого можно пренебречь в данных условиях;
г) тело, находящееся в пределах видимости.

2. Какое из приведенных выражений соответствует закону сохранения механической энергии?
а) Amp = mgh2 − mgh1 ;                    в) FΔt = m
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3. III закон Ньютона математически можно записать так (векторы не указаны):
а) F = а m;                                            в) F1 = −F2;
б) F = μN;                                            г) Fx = −kx.
4. Как называется единица абсолютной влажности в системе СИ?
а) %;                                        в) кг/м3;
б) м/кг;                                    г) это безразмерная величина.
5. Количество молекул в веществе зависит от:
а) молекулярной массы вещества;
б) плотности и объема вещества;
в) массы молекул этого вещества;
г) количества вещества;
д) кинетической энергии поступательного движения молекул этого вещества.
6. Три макропараметра (давление, объем и температура) для 1 моля вещества связаны законом:
а) Шарля;                                       в) Менделеева-Клапейрона;
б) Бойля-Мариотта;                    г) Клапейрона.
7. Вольтметр применяют для измерения в цепи:
а) напряжения;                          в) напряжения и силы тока;
б) силы тока;                              г) работы тока.
8. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Ома для однородного участка цепи.
а) Сила тока на однородном участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
б) Сила тока на однородном участке цепи пропорциональна напряжению на концах этого участка и пропорциональна его сопротивлению.
в) Сила тока на однородном участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и пропорциональна его сопротивлению.
г) Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
9. Углом преломления называют:
а) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку
 падения луча;
б) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в
 точку падения луча;
в) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред;
г) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред.
10. Что называется перемещением?
а) Путь, который проходит тело.
б) Вектор, соединяющий начальную и конечную точки траектории движения                    тела за данный промежуток времени.
в) Длина траектории движения.
г) Путь, который проходит тело за единицу времени.
                                          Тест 9
1. Основная задача кинематики…

   а) установить причины движения тел;
   б) изучить условия равновесия тел;
   в) определить положение тела в пространстве в любой момент времени;
    г) определить скорость движения.
2. Какое из уравнений описывает равномерное движение?
а) x = 
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oxt + axt2/2;                   в) 
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б) x = xo + 
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xt;                        г) x = xo + 
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oxt + axt2/2.
3. Как формулируется закон Гука?
а) Сила, деформирующая тело, пропорциональна абсолютному удлинению.
б) Сила упругости, возникающая при деформации тела, прямо пропорциональна величине абсолютного удлинения.
в) Действие равно противодействию.
г) Сила упругости возникает при изменении формы и размеров твердых тел, а также при сжатии жидкостей и газов.
4. Основная задача кинематики…
 а) установить причины движения тел;
 б) изучить условия равновесия тел;
 в) определить положение тела в пространстве в любой момент времени;
 г) определить скорость движения.
5. Молярная масса — это:
а) масса всех молекул, входящих в состав данного вещества;
б) масса молекул, состоящих из атомов только этого вещества;
в) масса молекул углерода, содержащихся в 0,012 кг;
г) масса всех молекул данного вещества;
д) масса одного моля вещества.
6. Объем данного количества газа при постоянной температуре обратно пропорционален его давлению.
а) закон Шарля;                           б) закон Бойля-Мариотта;
 в) закон Гей-Люссака;                г) закон Дальтона.
7. В системе СИ единицей потенциала является:
     а) 1 Ф;                                     в) 1 В;
     б) 1 А;                                     г) 1 Дж.
8.Как движутся свободные электроны в проводнике при наличии в нем стационарного электрического поля?
 а) Участвуют в хаотическом тепловом движении и дрейфуют к точкам с меньшим потенциалом.
 б) Участвуют в хаотическом тепловом движении и дрейфуют к точкам с большим потенциалом.
 в) Участвуют только в хаотическом тепловом движении.
 г) Участвуют только в упорядоченном движении под действием поля.
9. Из предложенных формулировок выберите правильную:
а) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления данных сред;
б) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления сред;
в) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная относительному показателю преломления данных сред;
г) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина относительная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
10. Показатель преломления вещества измеряется в...
       а) м/с;                   б) Гц;           д) является безразмерной величиной.
      в) с;                        г) c−1;
Тест 10
1. Механической работой называется скалярная физическая величина, равная...
а) произведению силы на пройденный путь;
б) произведению силы на модуль перемещения;
в) произведению модулей силы и перемещения на косинус угла между направлениями силы и перемещения;
г) правильная формулировка не приведена.
2. Какое из уравнений описывает равномерное движение?
а) x = 
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oxt + axt2/2;                   в)
[image: image21.wmf]u

 x = 
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ox + axt;
б) x = xo + 
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xt ;                         г) x = xo + 
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oxt + axt2/2.
3.Основная задача кинематики…
а)  установить причины движения тел;
б)  изучить условия равновесия тел;
в)  определить положение тела в пространстве в любой момент времени

     определить скорость движения.
4. Постоянная Авогадро имеет размерность в СИ:
а) 1/моль;                                      в) кг/м3;
б) моль/кг;                                    г) кг/м2.
5. Массу mo одной молекулы вещества с молярной массой М можно вычислить по формуле:
а) mo = M/NA ;                           в) mo = M/N;
б) mo = m/NA ;                                          г) mo = m/n.
6. Изотермический процесс — это:
а) процесс, протекающий с постоянной массой газа, ограниченного жесткими стенками сосуда;
б) процесс, протекающий в газе, химический состав которого не изменяетс;
в) процесс, протекающий в газе при низком давлении;
г) процесс, протекающий в газе неизменной массы и неизменной молярной массы при неизменяющейся температуре;
д) процесс, протекающий при постоянных термодинамических параметрах (p, V, Т).
7. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Джоуля–Ленца:
а) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.
б) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику.
в) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику.
г) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.
8. Угол полного внутреннего отражения света в СИ измеряется в:
а) градусах;                     в) секундах;                     д) синусах угла.
б) радиана;                     г) минутах;
 9. Из предложенных формулировок выберите правильную:
а) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
б) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная абсолютному показателю преломления сред.
в) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина постоянная, равная относительному показателю преломления данных сред.
г) Отношение синусов углов падения и преломления есть величина относительная, равная абсолютному показателю преломления данных сред.
 10. Оптические приборы, предназначенные для получения на экране действительных увеличенных изображений объектов называются:
а) диапроекторами;                      в) проекционными аппаратами;
б) эпипроекторами;                       г) кодоскопами;
д) фотоувеличителями.
                                               Тест 11
1. Основная задача кинематики…

   а) установить причины движения тел;
   б) изучить условия равновесия тел;
   в) определить положение тела в пространстве в любой момент времени;
   г) определить скорость движения.
2. Какое из уравнений описывает равномерное движение?
а) x = 
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oxt + axt2/2;                              в) 
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x = 
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ox + axt;
б) x = xo + 
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xt
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;                                   г) x = xo + 
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oxt + axt2/2.
3. III закон Ньютона математически можно записать так (векторы не указаны):
а) F = m;                                            в) F1 = −F2;
б) F = μN;                                         г) Fx = −kx.
4. Единица измерения, равная Дж/(моль· К) соответствует:
а) постоянной Больцмана;                         в) постоянной Авогадро;
б) молярной газовой постоянной;             г) удельной энергии.
5. Количество молекул в веществе зависит от:
а) молекулярной массы вещества;
б) плотности и объема вещества;
в) массы молекул этого вещества;
г) количества вещества;
д) кинетической энергии поступательного движения молекул этого вещества.
6. При постоянном давлении, для постоянной массы идеального газа справедлив закон:
а) закон Шарля;                                                  в) закон Гей-Люссака;
б) закон Бойля-Мариотта;                               г) закон Дальтона.
7. За направление вектора напряженности электростатического поля принято:
а) направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд,  помещенный в поле;
б) направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд, помещенный в поле;
в) направление вектора скорости положительного точечного заряда, который перемещается под действием поля;
г) направление вектора скорости отрицательного точечного заряда, который перемещается под действием поля.
8. Физическая скалярная величина, определяемая отношением работы электростатических сил при перемещении электрического заряда из одной точки поля в другую к числовому значению этого заряда, называется:
а) напряженностью электростатического поля;
б) потенциалом электростатического поля;
в) разностью потенциалов между точками электростатического пол;
г) плотностью энергии электростатического поля.
9. Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Джоуля–Ленца:
а) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику;
б) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику;
в) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику;
г) Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.
10. Углом преломления называют:
а) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку
 падения луча;
б) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в
 точку падения луча;
в) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред;
г) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред.
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